CucreMbl ABYX JIMHEMHBIX YPaBHEHUI C ABYMS IIepeMeHHBLIMU

4.80. IlepBoe ypaBHeHue cucteMbl 2x —y =3. Ilpu-
IyMalTe BTOPOe YPaBHEHVE CUCTEMBI TaK, UYTOOBI IOJIY-
YyeHHAasA CHUCTeMa He MMeJia PeIlleHuH.

4.81%, HaiiguTe Bce 3HAUEHUA @, IPU KOTOPHIX CHUC-

. |lax -3y =12,
TeMa ypaBHEHUM nuMeeT OECKOHEUHO
2x -4y =16
MHOT'O PeIIeHuN.

4.82. 3Hasa, uro a < b, cpaBHUTE:

a) 3a u 3b; 0) —5a u —5b;
_ —4: ayub
B)a—4ub-4; 1‘)7 " o

4.83. PasnoxxuTe Ha MHOKUTEJIU:
a) —5x*>—10xy - 5y°; 6) a®—9b>+ a — 3b.
4.84. Haiimure 3HaAUYeHMEe YNCJIOBOTO BbIPAXKEHUS
56 —3_( 7 —4)—5
((7) ) ’ (5) )
4.85. dyT60oabHBIN MAY cTouT 22 p. CKOJIBKO QyT-

0OJIBHBIX MsauUeil MOKHO OyaeT kynuThb Ha 100 p. B mepuo/
pacupomasky, KOorga CKUAKA Ha Msaun cocTaBiser 25 %?

§ 24. Cmoco0bI peleHuss CHCTEeMbI JHHEeHBIX
YPaBHEHUH C JBYMA IEePEeMEeHHBIMU

4.86. Yupocture BrIpaskeHme 3(a — 3b) — 5(a — 2b)
U HalauTe ero 3sHaueHwe npu a=-1,5 m b=-1.

4.87. Haiigure cyMMy U PasHOCTH MHOI'OUJIEHOB
3x+2y—-1u by - 2x + 8.

4.88. Pemure ypaBuenue 13 —3(x +1) =4 — 5x.

4.89. I3 paBeHcTBa x + 4y = 8 BbIpa3ure:
a) x uepes y; 0) y uepes x.
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PaccmoTpuM, Kak HaWTU Bce IIapbl Yuces, YAOB-
JIETBOPAIOIME KayKJIOMy VpPaBHEHUIO CHUCTEMBI

a,x+by=c,

T. €. PEeHIUTh CUCTEMY ypaBHEHUH.

a,x + b,y = c,,

Cnoco6 noacTtaHOBKMU

@ YT1005I pEeUIUTH CUCTEMY YPABHEHUH CIIOCOOOM IO/~

CTAHOBKH, HYJKHO:

O U3z ogHOrO ypaBHEHUS CU-
CTeMBbl BBHIPA3UTh OHY U3 IIe-
PeMeHHBIX.

(@ 3ameHuTH BO BTOPOM ypaB-
HEHUU dTy IepeMeHHYI0 Ha ee
BBIPAsKeHUe.

@ Pemuth MoJyYeHHOE ypPaB-
HeHUe, HAWTU 3HAUEHUE JPy-
ol mepeMeHHOM.

@ HatinenHoe B3HaueHUe IIe-
PeMeHOI IOJCTaBUTL B BhIPA-
sxenne u3 n. O u HaiiTu 3Ha-
YyeHUe BbIPAKeHHOI IlepeMeH-
HOM.

(® Bamucarb OTBET — YIIOPA-
JIOUEHHYI0 IIapy HaWJIeHHBIX
3HAYEHUN IepeMeHHBIX.

Pemmure cucremy ypaBHeHUI
2x+y="1,
3x -4y =5.

@ U3 nepBoro ypaBHEHUS BbIPA-
3uM y: 2x+y="T, y="7-2x.

@ IloacTaBUM BBIpAsKeHHE AJIS
Y BO BTOPOe YPaBHEHUE CUCTEMBI:

y="7-2x,
3x —4(7-2x)=5.

® Pemum BTOpoe ypaBHEHHE
CHCTEMBI:

3x —4(7-2x)=5;

3x — 28+ 8x =5;

11x=33; x=3.

@ HaiifneHHOe 3HaUeHHUe Iiepe-
MEHHOU X = 3 IOJCTABUM B BBI-
paskenue IJis y:

y="17-2x, y=7-2-3,
x=3; x=3;

y:l,
x=3.

® Omeem: (3; 1).
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Cnoco6 crnoxeHus

PaccmoTpum ciayuaii, Korga Ko3I(p(PHUITUEHTHI Iiepen
X UJIN Y ABJIAIOTCS MPOTHUBOIOJOKHBIMHU YNCJIAMU.

Yr100BI pEeUIUTh CUCTEMY YPABHEHUH CIIOCOOOM CJIO-

SKeHUSs, HYKHO:

O OxHO U3 ypaBHEHHI cHCTe-
MBI OCTaBUTH 0e3 M3MeHeHuit,
a JIpyroe 3aMeHHUTb CYMMOIi
ypPaBHEHUH CHCTEMBI.

@ W3 monaydueHHOTO ypaBHe-
HUA (CYMMBbI) HAWTH 3HAUCHUE
TmepeMeHHO1.

@ IlozcTaBUTHL 9TO 3HAUEHHE
mepeMeHHON B OCTaBJEeHHOE
0e3 wu3MeHeHUIl ypaBHeEHUe
CUCTEMBI.

@ PemuTh MOJTy4YEeHHOE JIH-
HellHOe ypaBHeHUe, T. €. Hal-
T B3HaueHWe [OPyroil mepe-
MEeHHOT.

(® 3amnmcaTb OTBeET.

Pemmure cucremy ypaBHEHUI

2x+2y="17,
CIIOCOOOM CJIO-
3x-2y=5
JKeHUs.

@ 3amerumM, uTO KO3 HUIH-
€HTHI TIepe]] ONHON M3 Iiepe-
MeHHBIX (y) ABJIAIOTCA IIPO-
THUBOIOJJIOKHBIMU ~ UHCJIAMHU.
ITosToMy omHO M3 ypaBHEHUI
CHUCTEMBI OCTaBUM 0e3 n3MeHe-
HUH, a JPyroe 3aMEeHUM CyM-
MO JBYX ypaBHEHUII CHCTe-
MbI: 2x+3x+2y—2y=T+05;
5x =12. IlonyuyuM HOBYIO CHC-
TeMy YpaBHEHMUI:

2x+2y =17,
S5x =12.
@W3 Broporo ypaBHEHUS

9TOHM CHCTeMbl HalijgeM 3Ha-
YeHWE X W IIOJYUYUM CJIedYIO-
IIYIO CHUCTEMY:

2x+2y =17,
x =24.

(® Hatinennoe 3Hauenwue x = 2,4
MOACTaBUM B II€PBOE ypaBHe-
Hue. [lomyunum:

2:24+2y=",
x=2,4.

@ PemuM IepBoe ypaBHeHUe
CHCTEMBI:

2-24+42y=17,2y=2,2, y=1,1.
® Banumem otset: (2,4; 1,1).
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Ecau koadduiuenTsl nepes X Uan y He SABJISIOTCH
IMIPOTUBOIOJJIOKHBIMM UNCJIAMU, TO ITOJIYUUTh UX MOXK-
HO, YMHOKHUB Kakaoe (MM OJHO) M3 YPaBHEHUU CUCTe-
MBI Ha JOMOJHUTEIbLHBIA MHOYKUTEb.

2x+5y=16,
3x—2y=5.

B sT0i1 cucTemMe HET MPOTHUBOMOJIOMKHBIX KO3(UITI-
€HTOB Ilepe]l ONMHAKOBBIMM mepeMeHHbIMU. I[lomyuum
WX, YMHOKUB IIEPBOE yYpaBHEHUe (JIEBYIO U ITPABYIO €ro
YacTHU) CUCTEeMBI Ha 2, a BTopoe — Ha 5. Mmeem:

4x +10y = 32,
15x — 10y = 25.

Pemmum »aTy cucreMy ypaBHEHH# CIIOCOOOM CJIO-
JKeHU:

Hanpumep, penium cucreMmy ypaBHEHU

4x +10y = 32,

19x = 57;

2x + 5y =16,

x = 3;

2-3+5y =16, y =2,

x =3 x = 3.
Omeem: (3; 2).

@ Cmmoco0bI pelieHnsa CUCTEeMbI JIUHEHHBIX ypaBHEeHU
C IByMs IlepeMeHHbIMU

L |2x+y=3,
Pertre cucremy ypaBHeHUI
2x -5y =9.
Cmoco06 moacTraHOBKHU Cmoco0 cioxeHnus
(D BelpasuM IepeMeHHYI Y @ YMHOKHM IIepBOe ypaBHe-
U3 MIEepPBOr0 ypaBHEHUA U IIO- Hue Ha —1, moxry4yum:
y=3—2x, {—Zx—y:—S,

JIYUUM:

v 2x -5y =9. 2x -5y =9.
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@ IMoxcraBum BBIPAKeHNe
y=3—-2x BO BTOpPOE ypaBHe-
HUE€ BMECTO Y ¥ IOJIYyUM:

y=3-2x,
2x - 5(8-2x)=09.

® PemuM BTOpoe ypaBHEHUE
CHCTEMBI:
y=3-2x,

2x—-15+10x=9;
y=3-2x, y=3-2x,
12x = 24; x=2.

@ IloxgcraBuUM 3HaUueHUe X = 2
B IIepBOE ypaBHEHINE:

y=3-2-2, y=-1,
x = 2; x=2.

®IIapa (2; -1) — pemenne
CHCTeMBI ypaBHEHUIA.

@ CnosxkuM  TOYJEHHO [JBa
ypaBHEHUS CHUCTEMBI U TIOJY-
yuMm —6y = 6.

(® IlepBoe ypaBHeHUEe NCXOJ-
HOU crCTeMbI OCTaBUM 0e3 mu3-
MeHEHUI, a BTOpPOe 3aMEeHUM
CYMMOII ypaBHEHUI1:

2x +y =3,
-6y =6.

@ HaiigeM IepeMeHHYIO Y W3

BTOPOT'0 YPABHEHUS U IIOACTA-

BUM OSTO 3HAUEeHUWEe B IIePBOE
ypaBHEHUe:

2x+y =3,

{y=—1;

2x —1=3, x =2,
{y=—1; {y=—1-

®Iapa (2; -1) — pemlerue
CHCTeMbl YpaBHEHHUIl.

6 1. ITpuBenuTE IPUMEP CUCTEMBI INHEHHBIX YPABHEHU C ABY-
Ms TIepeMeHHBIMU, KOTOPYIO palMoHaJbHEee pelllaTh CIIOCO-

OOM CJIOYKEHUS.

2. ITpuBenuTe IpUMeEpP CUCTEMBI JUHEHHBIX YPABHEHUH C IBY-
M TepeMeHHBIMM, KOTOPYIO pallMOHAJIbHEe pellaTh CIIOCOo-

6oM IIOACTaHOBKU.

_@_

4.90. Pemmure cucteMy ypaBHEHUH CIIOCOOOM IIOJICTA-

HOBKU:
x=17-93y,
3x + 2y = —95;

x+0y =0,
3x+ Ty =16;

y=1-2x,
0)
ox — 2y =T;

3x -y =0,
2x + 3y = 22.
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4.91. Pemure cucteMy ypaBHEHUH CIOCOOOM IIOACTA-
HOBKHU, MCHOJIB3YSA aJITOPUTM:

x+y=86, x -2y =3,
a) 0
S5x -2y =9; Sx+y=4;
4x -9y = 3, 3x -y = -5,
B) r)
x+ 3y = 6; -5x +2y =
4.92. Pemute cucteMy ypaBHEHUM ciocoOOM IofcCTa-
HOBKWU: 1
{x—3y+2:0, 5 S(xty) =8,
2x—4y+1:0; i(x—y)=4;
7y3—x _ _2, 2 _x
) 14 D28
’”3 Y = 4,5; 2x + 3y = 16.

4.93. Pemiure cucreMy ypaBHEHHUII CIIOCOOOM CJIOKe-
HUSA, UCIIOJb3YSA aJTOPUTM:

2 {2x+y:13, 5 {4x+7y:40,
3x -y =2; —4x + 9y = 24;
5x — 2y = 3, ~3x + 5y = 10,

? {7x+2y=9; § {3x+y:14.

4.94. YMHOKbTe OTHO U3 YpPaBHEeHUU cucTeMbl Ha (—1)
U PeIIuTe CUCTEMY YpPaBHEHUII CIOCOOOM CJIOKEHU:

x+5y =28, 2x -5y =1,
a 0)
x+4y =T; 4x —dy =T;

| 2y—3x =9, ) 2x—y =-1,
B r
y—3x=12; 6x—y="1.
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4.95. Onpenenure, Ha KaKOe UYHCJO YAOOHO YMHO-
JKUTHh ONHO M3 YPABHEHUU CUCTEMBI, M PEIIINTE CHCTEMY
YPaBHEHUI CIIOCOOOM CJIOKEHIS:

3x -2y =5, 5) 2x - by =2,
a

S5x+4y =1; 6x —Ty = —-2;

2x+3y =3, ox —4y =8,
B r)

5x+ 6y =9; x—y=2.

4.96. PemuTe cucteMy ypaBHEHUII CIIOCOOOM CJIOXKe-
HUS:

3x—2y =95, 5) 2x -3y =95,
a

2x + 5y =16; 3x + 2y = 14;

Tx+ 6y =1,5, 3x— Ty = -32,
B r

4x — 9y = 5; 2x -3y =-3.

4.97. TlpuBeauTe ypaBHEHUS CHUCTEMBI K ypPaBHEHU-
AM C HIeJbIMH KO3(PPUIMEHTAMH N PEIINTE CHCTEMY
YPaBHEHUI CIIOCOOOM CJIOKEHIS:

x_Y _p 2x+1:y—1
a)<4 5 6) 5 2’
2x +y = 26; 4x + by = 23.

4.98. Pemure cucreMy ypaBHeHUI Hambojee paIiuo-
HaJILHBIM CIIOCOOOM:

1,2x - 3,4y =12, 5 2,0x-1,25y="1,5,
a
2,5x +1,4y = 25; 1,2x+ 0,7y = 8,8;

0,3x - 0,5y = 1,18, 0,5x+5,5=12y+61,
B r 3 3
1,6x + 2y = —3,04; 5x = 3y + 8.



T'nasa 4

4.99. Cpegu pereHuii ypaBHeHUs 2x +y =24 Haii-
IUTe Iapy, KoTopas:

a) COCTOUT M3 ABYX PABHBIX UNCEJI;
0) COCTOUT M3 IBYX ITPOTHUBOIIOJOMKHBIX UKCEJI.

4.100. He BuIIIOJIHAA IIOCTPOEHUA, HAAUTE KOOPAU-
HATBLI TOUKH IIepeceueHnsd rpadMKoB ypaBHEHUHN

5x-2y=0wu x+2y=12.

4.101. Pemiure cucreMy ypaBHEHUI:
12x +3y —9=2x+13,
8x +20 =10+ 2(x + 2y);

5) 3(x+y)+1=x+4y,
7-2(x—y)=x-8y;

| 1+2(x—-y)=3x-4y,

B
10 -4(x +y) =3y — 3x;
2-5(0,2y — 2x) = 3(3x + 2) + 2y,

T
4(x-2y)—2x+y)=2-22x +y).

4.102. 3anmaiiTe JUHEHHYIO (YHKIHIO (OPMYJIOM,

eCJInl M3BEeCTHO, UTO €e I‘pa(bI/IR IIPOXOAUT Uepe3 TOUKHU
A(1; 1) u B2; 5).

4.103. PemtuTe cucreMy ypaBHEHUI:

a) 0)
2i+y:8- 2 _ Yy _ 2
3 ’ 3 12 38°

4.104. 3anwumwure ¢opMyay, 3amaOINyI0 JUHEH-
HYI0 (QYHKI[UIO, TpadUK KOTOPOM IIpe/cTaBJIeH HA PU-
CyHKe 4.
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1)

e A

N

N
HL\DOOH/Q

=5 =2
=3

Puc. 74

4.105. PemmuTe cuctemMy ypaBHEHUI:

x—2 y-2

+ =2 YrY LY -9

a) 4 4 6) 5
x—2_y—2:11. 37x_2x—y:_11.
3 9 3’ 4 4 2’
8y-2_2x-1__o 8x-T _2y-8 4
4 5 4 5

B) 3x+1 3y+2 r) 2
x+1 3y —0- x—y _
5 1 0; 5 1=y-2;
sty -Gy =2

™A 1
g(23c -y)— §(3x + 2y) = —20.

4.106. IIpoxoauT su npsamad 3x — 7y =1 depes ToU-
Ky IlepeceueHmus NpAMBIX 2X + Y = -5 u dx —y=-9?

4.107. BeimonauTe ITpeobpasoBaHUsS YPaBHEHUU CHUC-
TEeMbI U PEIINUTEe ee:

o (x +5)* — (x —4)° =(y+4)2—(y—5)2,
13y—2x(4—x):(2+x)2 + (38— x)%;

) (x—2)(y + 6) = xy + 13,
(y — 2)(x +4) = xy — 183.
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4.108. Ilpamasa mpoxomut ueped Touku A(-1; 4) u
B(3; —4). HaiiguTe KOOpPAWMHATHI TOUKU II€PECEUEHUS
JTaHHOM MPSIMOM C OChIO aOCIIHCC.

4.109. 3anumnTre ypaBHeHUE HPAMOIA, TPOXOIAAIIEH
yepes TOUKY IlepeceueHud NpAMBIX 3x —y=2u 2y—x=1
U napaJjijaejbHOU rpadury npamoit y = 2x + 13.

4.110. Haiigure paccTossHME OT TOUYKM IIepeceueHUsT
npambix x —y =-0,2 u dx + 5y =7 go ocu abciucc; ocu
OpAWHAT.

4.111%, HaiiguTre, npu KaKUX 3HaUEHUAX a U b mapa
ynces (2; —1) ABasAeTCA pelleHneM CUCTEMbl YPaBHEHUN

ax + by = 36,
ax —by = 8.

4.112%, PemiuTe cucreMy VpaBHEHUU, WCIOJIb3YA

TOKIeCTBEHHbIE TIPe00pa3oBaHUI:

x —3y = 2, 3x+y="1,
a) ) 0) )

xy —3y° =-2; 3xy+y =7,

x+y=4, x—y=2,
B) 2 2 P) 2 2

x* -y =8; x* —y” =16.

4.113% C moMoIlbI0 3aMEHbl TEePEMEHHBIX PeIIuTe
CHUCTEMY ypaBHEHU

19x+5y+7  21x-10y+2 _

12 7 3,
5(19x +5y+7)  11(21x—10y +2) _ 3
12 7 o

4.114%, Pemure cucrteMy ypaBHEHUIL:

:3, :2’
2 {x+y 6 x+ |y
3ly|—x=1; 3x +|y| = 4.
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4.115. PermuTe cucreMy ypaBHEHUH CIIOCOOOM IIOJ-
CTaHOBKU:

x =4+ 9y, y=3x-3,
a) 0)

4x -3y = —1; 3x — 2y = 0;

x—2y=0, 5x-y =0,
B) T

2x -3y =7, 3x — 2y = 21.

4.116. Pemmure cucteMy ypaBHEHUI CIIOCOOOM IIOA-
CTAHOBKU:

x+y="17, x -3y =6,
a) 0)
5x -3y =11; 2x -0y = —4;
3x+y="17, 2x +4y =90,
B) r)
I9x -4y = -T; -x + 3y = -10.

4.117. Pemnre cucTteMy ypaBHEHHII CIOCOOOM IIOA-
CTAHOBKU:

1
3x+Ty-8=0, 5 sxty) =4
x+5y—4=0; %(x_y)zg;
7x—y:_3 . y

B) 82 5 D5 T
#ﬂ/ =1,5; 2x + 5y = 90.

4.118. Pemure cucreMy ypaBHEHHUII CIIOCOOOM CJIO-
JKEHUA, UCIIOJIb3Ys aJTOPUTM:

x+3y =17, 5 4x + 3y = —-15,
5x + 3y =-3.

4.119. Pemmure cucteMy ypaBHEHUU CIIOCOOOM CJIO-
JKeHUs:

) 9x +4y =8, 5) 3x — 2y =11,
a
S5x + 2y = 3; 4x —dy = 3.

2y —x = —2;
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4.120. PemiuTe cucteMy ypaBHEHUH CIOCOOOM CJIO-

JKeHUsd:
x x—5 3y+2

y _
2 30 6) { 3 4

a) §2
2x —y = 2; 4x + 9y = —10.

4.121. Permiure cucTeMy ypaBHeHUIT HamboJee parmo-

HaJBHBIM CIIOCOOOM:

b

{0,636 -0,2=19-3y,
)

0,1x + 0,2y = 0,3,
a
0,4x + 0,5y = 0,9; m5y—%:15§—2m

4.122. He BBINOJHAA MOCTPOCHUS, HANAUTE KOOPIU-
HaThl TOUYKU IepeceueHus rpaKoB ypaBHEHUN
4x+3y=0u x-3y=15.
4.123. Pemure cucteMy YpPaBHEHUIM:
) 3—(x—2y)—4y =18,
2x -3y +3=203x—y);
) 3(y —2x)—(5y +2) =5(1 - x),
7T—6(x+y)=23—-2x)+y.
4.124. 3agatiTe JuHEeNHYIO QYHKIIUIO (hOPMYJION, €CaIu
M3BECTHO, UTO ee rpaduK IPOXOAUT uepe3 Touku A(—1; 5)
u B (1; 1).

4.125. Pemure cucrteMy ypaBHEHUIA:
x+3 y—-2 _ 2,

a) 0)
x Y 1 x—-1 y+1
—+ =3 _47
3 6 6 4 3
x—1 y-1 S5y —x 2y —x
Yy=2_ 2, 2= +9,
3 3 3 2
B) 1 15 r) 3y —x
X~ —y_ :4' _ = _8
2 6 ’ 5 Y
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4.126. Cpenu pertenuit ypasuenus 11x — 6y = 25 naii-
IUTe Iapy, KOTopas COCTOUT U3 ABYX OAUHAKOBBIX UKCEJI.

4.127. Beigscaute, npoxoaut jau npamad 9x -2y =1
yepes TOUKY IlepeceueHrs MPAMBIX § —2x =5 u x +y = 11.

4.128. IIpamasa mpoxomuT uepe3 Toukm A(8; 2)
u B (—4; —1). HaiimuTe KOOpAMHATHI TOUKU IIEPECeYeHU A
JTaHHOM MPSAMOI C OChIO OpPAMHAT.

4.129. SanumuTre ypaBHEeHUE IIPSIMOU, TPOXOIAIIEH
yepes TOUKY IlepeceueHrd IpAMbIX 2x+y=3 u 2y —x=1
U napaJjiiaejbHoU rpadury QyHKoum y=2x — 9.

S —
4.130. Beruuciure:
a) 25% -+ (—4)® - (0,01)%; 0)
4.131. Ucmonba3ysa mepeMeHHbIE X, J U 2, 3AIIUIINATE
IBa PasJMUYHBLIX OJHOUJIEHA CTAHZAPTHOI'O BHAA, KO3(]-
(pUIIMeHT Ka)KI0ro 13 KOTOPhIX paBeH 1.

45 - g*

222 °

4.132. Paszioxkure Ha MHOMKUTEJIU:
a) Tx — Ty + a(y — x); 6) (2x + 3)* —(x — 1.

4.133. Pemiure HEpaBEeHCTBO:
2) 3(x — 2) + 1< 4ux; 6) 15;20—1;C<§.
4.134. Bynbaor cbesaeT IOPIUIo KopMa 3a 5 MUH, a TaK-

ca — 3a 7 MuUH. 3a KaKoe BpeMsa 00e cO0aKU CheIAT OTHY
TIOPITHIO KOPMAa, €CJI He OyayT n3-3a Hee KOH(PJINKTOBATh?

4.135. Ha ckoJbKOo mporeHToB umcjao 120 Oosblire
yucia 80?

§ 25. PenieHne TeKCTOBBIX 3ada4d
¢ IIOMOIIBI0 CHCTEMBI JUHEHHBIX YPaBHEHUU

4.136. Ha aByx yaumnax 117 momos. Ha mepBoii yiuiie
JIOMOB B JBa pasa MeHbIIle, yeM Ha BTOpoi. CKOJIb-
KO JOMOB Ha mepBoii yauie? Bribepure ypaBHEHUe,
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